
- 1 - 
 
 

  

Z p r a v o d a j  o b č a n ů  Ž i v a n i c ,  N e r a d u  a  D ě d k a  

r o č n í k  X X I I I .  č í s l o  1  D u b e n  2 0 2 6  

 

 

Živaňák  

Z OBSAHU ZPRAVODAJE: 

➢ Úvodní slovo starosty ..……….….... 2 
➢ Střípky z obecního úřadu .….…..... 4 
➢ Mateřská a základní škola.........…. 5 
➢ SDH Dědek a SDH Živanice .…..….. 8 
➢ TJ Sokol Živanice ..…………….…….. 10 
➢ Rozpis fotbalových zápasů .…..... 12 
➢ Rybářský kroužek .…………………... 13 
➢ Kronikářské okénko ..…………..….. 13 
➢ Informace o odpadech ..……….…. 16 
➢ Pozvánky divadlo, muzikál ..…..… 17 
➢ Připravované akce ……….……..….. 20 



- 2 - 
 
 

Vážení spoluobčané, 

 

vítám vás u prvního letošního zpravodaje. 

S koncem vegetačního klidu začala sezónní údržba. Na dětských hřištích byly 
provedeny revize a budou odstraněny drobné nedostatky způsobené opotřebením. 
Probíhá příprava techniky na údržbu obce. Jarní úklid vyvrcholí svozem 
velkoobjemového a nebezpečného odpadu, který se uskuteční v sobotu 2. května 
2025. Svozová vozidla budou přistavena na určených stanovištích, kam si každý občan 
odpad dopraví a vyčká u jeho nakládky. Více informací ke svozu najdete uvnitř 
zpravodaje. 
 
Tříkrálová sbírka má u nás již dlouholetou tradici. V letošním roce bylo vybráno  
38 609,- Kč.Děkuji všem, kdo přispěli potřebným a na charitu, taky všem koledníkům  
i jejich doprovodu. 
 
Společenský a kulturní život jsme zahájili tradičně plesy a to sokolským, hasičským  
a obecním, všechny tři plesy se vydařily, účast na nich byla menší než v minulých letech, 
ale dle ohlasů si všichni zúčastnění plesy moc užili. Nechyběl ani dětský karneval, 
kterého se zúčastnilo okolo 60 dětí se svými blízkými.  
Po letech jsme zkusili uspořádat Josefovskou zábavu, na kterou bohužel přišlo pouhých 
24 návštěvníků, což mě i ostatní, co se na přípravě podíleli velice mrzí. Uspořádat 
takovou akci stojí nemalé úsilí, a když nepřijdou návštěvníci zamrzí to jak pořadatele, 
tak kapelu, která byla mimochodem skvělá, i při tak malé účasti se všichni moc pobavili. 
Chtěli bychom z této akce udělat tradici, jako tomu bylo v minulosti. Doufám,  
že se příště sejdeme ve větším počtu.  
Podruhé byl zdejší základní školou, místními spolky a obcí uspořádán „Maškarní průvod 
obcí“ za doprovodu kapely Živaňanka, kterého se zúčastnilo spoustu krásných masek. 
Letos byl průvod i se zastávkami u několika domů, kde proběhlo občerstvení  
a zakončen byl u místní sokolovny, kde byli připraveny koblihy a další občerstvení  
a dále pokračovala zábava. Celou akci doprovázela vystoupení dětí z místní základní 
školy. Akce se vydařila a doufám, že v ní budeme pokračovat i v dalších letech.  
Poslední sobotu v březnu se konala „Jarní dílna“, kde si každý účastník odnášel spoustu 
dekorací nejenom na Velikonoce.  
Mimo jiné v letošním roce proběhnou dva zájezdy do Prahy na divadelní představení  
muzikál, divadelní představení bude také v sokolovně. Informace o těchto akcích 
najdete na konci zpravodaje. 
30. dubna proběhne tradiční stavění májky a pálení čarodějnic. Budou připraveny 
soutěže, opékání a pokud to počasí dovolí i první venkovní diskotéka se kterými 
bychom chtěli navázat na loňský rok a pokračovat v nich i v letošním roce.  
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12. – 14. června přijede Lunapark se spoustou pouťových atrakcí, tuto akci stejně jako 
v loňském roce finančně podpoří obec, aby atrakce byli cenově dostupnější.   
Tímto bych chtěl poděkovat všem pořadatelům a místním spolkům, že udržují kulturní 
dění v obci a vás zároveň pozvat na další připravované akce. 

V tuto dobu probíhají přípravy na vybudování sběrného místa ve dvoře obecního 
úřadu, do kterého bude možno ukládat železo, suť, velkoobjemový, dřevní  
a nebezpečný odpad v průběhu roku. Tím by odpadly jarní a podzimní svozy.  Sběrné 
místo bude mít určené dny a časy, kdy bude možno odpady přivézt a předat 
zaměstnancům obce. S touto akcí se připravuje rekonstrukce plotu u obecního úřadu. 

Na pozemku u Dědka, kde se ukládají od loňského roku větve byla zpevněna plocha 
pro lepší průjezd a manipulaci. Jsem rád a děkuji vám, že na tento pozemek vozíte 
pouze větve, ne jiný odpad, díky tomu může být přístupný nepřetržitě.  

V dubnu začne rekonstrukce tribuny u letního parketu v Dědku, na které budou 
provedeny opravy pláště a kompletní obnova zastřešení. Na tuto rekonstrukci nám 
byla poskytnuta dotace z rozpočtu Pardubického kraje. 

Do Neradu k rybníčku bude instalováno zastřešené sezení, které bylo pořízeno  
za podpory Regionálního svazku Bohdanečsko a Pardubického kraje. Nyní se bude 
připravovat plocha na kterou bude posezení usazeno. 

V tuto dobu probíhají u fotbalového hřiště opravy tribun a hokejového víceúčelového 
hřiště, které jsou v havarijním stavu. Na tribunách bylo odstraněno zastřešení  
a demontovány sedačky. Vše bude očištěno, ošetřeno, natřeno a bude instalováno 
nové zastřešení. Na hokejovém víceúčelovém hřišti byly odstraněny ochranné sítě, 
demontovány mantinely i basketbalové koše. Stejně jako na tribunách bude vše 
očištěno, ošetřeno, natřeno a budou namontovány nové mantinely, desky pod koše  
a ochranné sítě. Na tuto akci máme zažádáno o dotaci z Pardubického kraje. Tato 
rekonstrukce zajistí na další roky bezpečnější využívání těchto prostor.   

Máme zažádáno o dotaci na ošetření lip v obci, zároveň budou ošetřeny okrasné 
stromy u ZŠ a u hřbitova. Realizace proběhne dle připravené projektové dokumentace. 

Ke konci dubna bychom chtěli s místními spolky uspořádat úklid v lesích  
a na pozemcích okolo obce. Termín bude dopředu upřesněn obvyklým způsobem  
a budeme rádi, když se s námi této akce zúčastníte. Čím víc nás bude tím bude úklid 
efektivnější.  
 
Mé tradiční pozvání na zasedání zastupitelstva stále platí. 
 
Přeji Vám krásné velikonoční svátky, užijte si společně dny volna a budu se na Vás těšit 
na dalších akcích v obci. 

       Petr Lejhanec, starosta obce 
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 SOP a.s. dodatek ke smlouvě o odvozu odpadu 

Společnost SOP a.s. zaslala obci dodatek ke smlouvě o poskytování služeb, v němž 
jsou stanoveny ceny dle aktuální situace. Dle sdělení SOP vzroste v roce 2026 zákonem 
daný poplatek za skladování odpadu z 1.500, - Kč/tunu na 1.600, - Kč/tunu. K tomu  
se ještě zpřísní maximální množství odpadu na jednoho obyvatele každé obce  
ze 160 kg/rok na 150 kg/rok. Pokud dojde k překročení této stanovené hranice  
150 kg/obyvatel/rok bude obci účtován vyšší poplatek na skládce z 500,- Kč/tunu  
na 1.600, - Kč/tunu. Ceny na rok 2026 porostou v rámci běžných valorizací. Tento 
dodatek ke smlouvě odpadu byl při projednání zastupitelstvem schválen. 

 

 DPMP a.s. smlouva o veřejných službách v přepravě cestujících 

Dopravní Podnik města Pardubic zaslal k lince č.18 Smlouvu o veřejných službách 
v přepravě cestujících ke schválení. Tato smlouva se uzavírá každoročně na období  
od 1.1. do 31.12. dle aktuálních nákladů. Náklady, které hradila obec na dopravní 
obslužnost linky č.18 v obci činily za rok 2024 – 687.492, - Kč, za rok 2025 – 679.481, - 
Kč. Pro rok 2026 se počítá s částkou 799.414, - Kč. Zastupitelstvo tuto Smlouvu s DPMP 
a.s. schválilo. 
 

 Granplat s.r.o. dodatek ke smlouvě o zabezpečení sběru, přepravy, třídění, 
využití a odstraňování tříděných komunálních odpadů  

Společnost Granplast s.r.o. zajišťující obci sběr tříděného odpadu, v rámci této 
činnosti zasílá každoročně dodatek ke smlouvě, ve kterém jsou upraveny ceny  
dle aktuální situace. Navýšení cen na rok 2026 zohledňuje obvyklou cenovou valorizaci. 
Cena za pytlový sběr v roce 2026 byla stanovena ve výši 14.250, - Kč za svoz. Zastupitelé 
obce v usnesení tento dodatek ke stávající smlouvě schválili. 
 

 Dodatek č. 2 ke smlouvě o poskytování služeb mezi Diakonií Broumov, 
sociální družstvo a obcí Živanice 

Diakonie Broumov zaslala obci oznámení o úpravě poplatků za obsluhu kontejnerů 
použitého textilu, které má obec umístěny u rybníčka. Poplatky se zvyšují od 1. 1. 2026. 
Důvodem navýšení jsou zvyšující se náklady na zajištění služeb, a to zejména navýšení 
ceny práce, provozních nákladů, zvýšení cen za likvidaci a zpracování odpadů a také 
vliv dlouhodobého poklesu cen surovin spolu s růstem nákladů na jejich zpracování. 
Nová měsíční výše poplatku za obsluhu 1 ks sběrného kontejneru v režimu předcházení  

Střípky z obecního úřadu 
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vzniku odpadů je 1000,- Kč bez DPH. Zastupitelstvo tento dodatek schválilo. 
 

 Vítání občánků na obecním úřadě 

Při jarním vítání dne 23. 5. 2025 jsme přivítali 3 děti, samé holčičky a při podzimním 
vítání dne 14. 11. 2025 jsme přivítali 2 děti, z toho 1 holčičku a 1 chlapečka. Rodiče, 
kteří mají zájem o vítání občánků mohou vyplnit přihlášku (na webu obce) a doručit  
ji na obecní úřad osobně do schránky OÚ nebo mailem na obec@zivanice.cz. 
 

 Upozornění na splatnost místních poplatků 

Upozorňujeme občany, že dne 30. 4. 2026 končí termín splatnosti místních 
poplatků na rok 2026. Poplatky za svoz odpadů a psy je možné uhradit převodem  
na účet obce nebo v hotovosti na pokladně obecního úřadu. Informace o placení 
poplatků najdete na  www.zivanice.cz -> aktuality -> Aktuality, články, novinky. 
 

Mateřská škola 
 

Na začátku druhého pololetí školního roku přišla do našeho kolektivu nová 
kamarádka. Děti ze všech tří věkových skupin ji mezi sebe vřele přijaly a ochotně  
ji provázejí v novém prostředí a pomáhají v nových situacích během režimu dne. 

Hned v lednu byla pro děti připravena muzikoterapeutická pohádka, kterou 
pravidelně v MŠ organizujeme s paní Mgr. Havlovou. Děti při pohádce spolupracují 
s lektorkou, zazpívají si písně a na konci představení mají možnost hry na netradiční 
hudební nástroje k navození relaxační atmosféry. 

Další připravované akce, které pro děti připravujeme jsou nejen, kulturní  
a hudební představení, ale i akce, které využívají inovativní formy výuky a vzdělávání 
dětí prostřednictvím netradičních vzdělávacích metod. Tento školní rok jsme 
uskutečnili již několik vzdělávacích programů zaměřených na přírodovědné vzdělávání, 
kde byl pro děti připraven program v ZOO Dvůr Králové nad Labem a dva vzdělávací 
programy zaměřené na život včel, jejich význam pro přírodu a člověka, práce včelaře. 
Opět bude jako, každý rok, zařazen do vzdělávání týdenní program „Líhnutí kuřátek“. 

Neopomněli jsme ani na technické vzdělávání dětí, kdy děti absolvovaly program, 
kde pracovaly se stavebnicí pod vedením lektorky paní Ing. Novákové  
a tvorby dřevěných výrobků pod vedením pana Ing. Tesárka.  

Jedním z každoročně pořádaným programem je program „Práce s knihou, který  
je zaměřen na předčtenářskou gramotnost. Děti pracují pod vedením Mgr. Vítové, 

mailto:obec@zivanice.cz
http://www.zivanice.cz/
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která pracuje s dětmi ve skupinkách podle věku. Každé dítě má svoji knihu a společně 
pracují v rámci jednoho celku. Děti si osvojí spolupráci nejen s lektorkou,  
ale i s kamarády. 

Kulturní povědomí si budou děti nadále rozvíjet při dalších divadelních 
představeních. Jednou z uskutečněných akcí byl i „Karneval“ kde si děti pod vedením 
pana Jana Krejčíka osvojily zvyky masopustu, následně si zatančily a absolvovaly různé 
soutěže, při kterých zažily spoustu legrace. 

Do konce školního roku chystáme program na zaměření cizího jazyka, konkrétně 
anglického. 

Opět se budeme těšit a oslavu dětského dne, kdy tradičně uspořádáme pěší výlet 
do Černé u Bohdanče a dále na školní výlet. 

 Před prázdninami nás čeká společná akce s rodiči „Loučení s předškoláky“  
při které se rozloučíme s kamarády, kteří po prázdninách nastoupí do základní školy  
a společně s ostatními dětmi a rodiči před prázdninovým přerušením provozu školy.  

Letošní zápis dětí k předškolnímu vzdělávání bude probíhat v pondělí 13. dubna 
2026 od 7 do 16 hodin. Veškeré informace k průběhu přijímání včetně kritérií pro 
přijímání dětí do mateřské školy a žádosti ke vzdělávání najdete na webových 
stránkách zs-mszivanice.cz  

   Renata Pyskatá, vedoucí učitelka mateřské školy 

 

Základní škola 
 

Chtěli byste vědět, co je nového v naší základní škole?  

S příchodem jara ožívá nejen příroda, ale i dění v naší škole. Slunečné dny nám 
umožňují trávit více času venku na školní zahradě, kde si děti užívají sportování, her  
i prvních zahradnických úspěchů. Na vyvýšených záhonech už probíhá jarní výsev 
zeleniny a děti ze školní družiny již vyrábějí postavičky Morany, které symbolicky 
odevzdají vodě, aby nad námi zima ztratila svou moc. 

Ale vraťme se na začátek kalendářního roku. Hned v jeho úvodu jsme přivítali dvě 
budoucí paní učitelky, které u nás absolvovaly pedagogickou praxi. Pokračovali jsme 
také v plaveckém kurzu. Zajímavý byl program Ekocentra Paleta, kdy jsme si mohli  
ve skupinách vyrobit ptačí krmítka ze dřeva a také zrníček a sádla. Děti z dramatického 
kroužku nacvičily Tříkrálový příběh, kterým potěšily klienty Alzheimer centra v Lázních 
Bohdaneč. V únoru si mladší děti vyzkoušely polytechnické dovednosti ve výukovém 
programu Stavitel mostů.   



- 7 - 
 
 

Na začátku března jsme se již pilně připravovali na druhý ročník živanického 
masopustního průvodu. S dětmi jsme nacvičili scénky, písničky a básničky, připravovali 
jsme kostýmy. Letos se do programu aktivně zapojilo více rodičů, což velmi přispělo  
k příjemné atmosféře celé akce. Masopustní průvod se skutečně vydařil – podrobnosti 
přineseme v samostatném článku. Velmi si vážíme spolupráce obce, školy i dalších 
místních složek, díky níž se daří obohacovat kulturní život v naší obci. Děti, které  
se masopustu zúčastnily, čeká zasloužená odměna – v květnu společně vyrazíme  
na pizzu do Přelouče. 

Zahájili jsme také březnové téma školní hry, poznáváme emoci smutek a učíme se, 
jak si s ní poradit. Děti tvořily ve svých denících tentokrát Ostrovy plné života, které 
také poukazují na blížící se Velikonoce. A to je také čas, kdy již tradičně s dětmi zdobíme 
voskem kraslice. V únoru jsme blíže poznávali emoci vztek a zabydlovali si Ostrovy plné 
lásky. V rámci týmových úkolů vznikla nádherná a osobitá valentýnská srdce jako 
společné dílo všech. Ve školní družině děti vyráběly náramky z korálků a dalších 
doplňků. Nyní se pustíme do tvorby Krabice proti smutku a také se budeme snažit 
přeměnit smutnou kaňku v něco veselého.  

V květnu letos plánujeme vyzkoušet novou společnou akci pro děti a jejich rodiče 
– zahradní slavnost. Na účastníky budou čekat tvořivá stanoviště, kde si děti spolu  
s rodiči budou moci vyrobit krásné jarní dekorace a drobné výrobky. Součástí programu 
bude také jarní prodejní jarmark, na který se již pečlivě připravují děti z keramického 
kroužku. Nebude chybět občerstvení, příjemné posezení, prostor pro společné sdílení, 
odpočinek ani dobrá nálada. Tato společná slavnost letos nahradí tradiční sportovní 
odpoledne, které se tentokrát neuskuteční. 

V květnu se s dětmi vypravíme do hradecké hvězdárny a některé třídy čeká 
návštěva ZOO ve Dvoře Králové. V červnu se těšíme na program se zdravotnickou 
tematikou na výjezdové záchranné službě ve Starých Čívicích. 

Ke konci školního roku plánujeme závěrečné školní vystoupení, tentokrát  
se představí každá třída a dramatický kroužek zvlášť v krátkém programu a zakončíme 
ho každoroční rozlučkou s žáky 5. ročníku a jejich slavnostním šerpováním.  

Poslední společnou akcí bude sportovní pobyt v Radvanicích v Jestřebích horách. 
Školní rok letos zakončíme 26. června předáním vysvědčení, po kterém budou 
následovat ředitelská volna. 

Jak je vidět, nudit se u nás rozhodně nestíháme. Jsme rádi, že škola není jen 
místem učení, ale i prostorem pro společné zážitky, spolupráci a radost. 

 

               Mgr. Markéta Pikhartová – Základní škola Živanice 
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Masopustní průvod obcí 
 
V sobotu 7. března 2026 se v naší obci uskutečnil tradiční masopustní průvod, 

který přilákal děti, rodiče i další obyvatele. Program začal ve 13 hodin v areálu místní 
školy. Děti zazpívaly několik písní a svým vystoupením navodily veselou masopustní 
atmosféru. Po úvodním krátkém programu všichni účastníci masopustního veselí 
vyrazili na průvod vesnicí. Po celou dobu průvodu vyhrávala místní kapela Živaňanka. 
Veselá hudba, zpěv a tanec dětí provázely účastníky akce po celé trase. Do průvodu  
se zapojili nejen žáci naší školy, ale také jejich rodiče, prarodiče, kamarádi  
a samozřejmě učitelé.  

Během zastávek po vesnici čekalo na účastníky akce bohaté občerstvení. 
Nechyběly tradiční masopustní pochoutky, jako jsou klobásy, jitrnice či tlačenky.  
Pro milovníky sladkého byly připraveny fantastické koláčky s různými náplněmi.  
Kdo potřeboval doplnit tekutiny, mohl si vybrat z různých druhů alkoholických  
i nealkoholických nápojů.  

Průvod byl zakončen v areálu místní sokolovny, kde děti opět předvedly krátké 
vystoupení se zpěvem a tancem. Samozřejmě nechybělo ani občerstvení a sladká 
odměna pro děti. Poté následovala taneční a volná zábava u muziky.  

Na závěr bychom chtěli poděkovat všem lidem, kteří se masopustního veselí 
zúčastnili a přišli nás podpořit. Velké poděkování patří samozřejmě všem žákům místní 
školy, kteří se na celou akci poctivě připravovali a nacvičili moc hezké vystoupení.  

Masopustní průvod tak opět přinesl do naší obce dobrou náladu, setkání sousedů 
i připomenutí tradičních zvyků. 

Z činnosti SDH Dědek  

 

Svůj loňský příspěvek do jarního vydání Živaňáka jsem zakončil slovy: „…tak zase 
za rok v Dědku u stromečku!“. A ono se to povedlo. V pátek 28. listopadu byl opět 
Dědek plný vánočně naladěných lidiček. Příroda naši vesničku ozdobila sněhovou 
přikrývkou. A za doprovodu krásného vystoupení dětí ze živanické mateřinky jsme 
vychutnávali magickou předvánoční atmosféru. Svařák voněl, dobroty od hospodyněk 
i hospodářů chutnaly. Zkrátka počátek adventu, jak se patří. 

Následovala zima a kdo není dobrovolným hasičem asi netuší, že letošní zima byla 
volební. Sbory napříč republikou si volily své představitele pro další pětileté období. 
SDH Dědek na své volební výroční valné hromadě vyjádřil spokojenost s činností výboru 
a nechal vše při starém. Starostou je Marcel Mamiňák a velitelem Vratislav Rejmont 
mladší. Z pozice zástupců jim záda kryje zkušenost, tedy Jirka Pošva a moje maličkost. 

Kdy bude v letošním roce příležitost zavítat do Dědka? 
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• 11. dubna zde bude jedno ze stanovišť CYKLOPAŤÁKU, tradiční cykloturistická 
akce se startem v Bohdanči. Na našem stanovišti bude samozřejmě krom 
„nezbytného“ úkolu, připraveno drobné občerstvení. 

• 30. dubna si u příležitosti tradičních čarodějnic zapálíme ohýnek. Velkou vatru 
nečekejte, takovou pálí kdekdo. V Dědku bude oheň tak akorát na opečení buřta 
a společné posezení. 

• 30. května bude zase Dědek patřit dětem. Co všechno se pro ně podaří 
zorganizovat, nechte se překvapit a přijďte „pobejt“. Jistota je cesta za pokladem 

a dobrá nálada…       

Sepsal Jan Czagan SDH Dědek 

 

Sbor dobrovolných hasičů Živanice 
     

Naši mladí hasiči v rámci jejich kroužku podpořili v říjnu akci spolků za podpory obce 
„Člověče nezlob se.“ Velikou odměnou jim bylo obsazení všech výherních míst.  

V listopadu se ujali vedení lampiónového průvodu obcí. Starší děti si připravily 
stanoviště, kde přichystaly úkoly pro účastníky průvodu. 

Od listopadu navštěvovali klubovnu v hasičárně, učili se prostředky požární 
ochrany, různé typy uzlů. Děti si pak vyrobily uzlované ozdoby a chlapci se učili vázat 
kravatu, zatím zvládli jen klasický uzel, čeká je populární Trinity uzel, ale ten musí ještě 

trénovat.       

V listopadu navštívili Malou vodní elektrárnu v Přelouči, kde byla pro ně připravena 
perfektní prohlídka i do míst kam běžně veřejnost nechodí. Náramně si to užili, a ještě 
k tomu pokládaly průvodci zákeřné dotazy. Průvodce jako by to očekával, nenechal  
se zaskočit, každá otázka se dočkala jeho odpovědi. 

Na vánočním posezení seniorů byl hezkým hudebním zpestřením náš malý hasič 
Martin Moravec, který v hasičské uniformě zahrál několik písní. 

Po dlouhé době děti nespaly v prosinci v sokolovně, probíhala tam rekonstrukce 
osvětlení. Tuto akci si vynahradili besídkou v klubovně. Podávaly se oblíbené palačinky 
se šlehačkou, poslali vzkaz Ježíškovi, popřáli si krásné svátky a dostali krásný vánoční 
dárek, lékárničku do batůžku nebo kabelky. 

V lednu navštívili vaše domácnosti a jako Tři králové, kde Vám děvčata i chlapci 
zazpívali koledy. 
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Letošní rok byl významný pro náš sbor. Výroční valná hromada sboru byla v lednu 
tentokrát i volební. Volba výkonného výboru sboru určila převážně staronové 
představitelé do jeho vedení. Tito členové budou ve sboru pracovat v dalším voleném 
období v letech 2026 až 2031. 

Dovolte mi tu ještě mimořádně zavzpomínat, jelikož je to tento rok již 30 let, kdy 
se v roce 1996 do sboru přihlásilo 8 nových mladých členů, za situace, kdy  
v předcházejících letech došlo k útlumu činnosti sboru. Tito členové již pracovali od roku 
1995 v zásahové jednotce obce. A i v tomto složení vlastně s minimálními změnami 
pokračují dále ve svých funkcích. 

Celý začátek roku očekávali mladí hasiči hezké počasí, aby mohli chodit trénovat 
požární útok ven, v klubovně se měli možnost připravovat pouze teoreticky. Měli zde 
také několik přednášek. Jednu vedl preventista sboru Zdeněk Doležálek. Děti  
se dozvěděly novinky z prevence vzniku požárů a praktické rady z praxe. 

Další přednáškou ve formě videa byly instruktážní ukázky integrovaného systému 
Pardubického kraje. Závěrem po jejím zhlednutí si všechny děti osvojily své znalosti 
napsáním testu. 

Hasičské plesy se řadí svým pojetím k zážitku pro ty, co si chtějí užít společenskou 
akci s hudbou, tancem, přátelskou atmosférou a bohatou tombolou. K těmto plesům 
také naleží i hasičský ples v Živanicích, který se konal v měsíci únoru za hudebního 
doprovodu naší známe kapely RYTMIK. 

A co čeká dále naše malé hasiče? Již v tomto období se mohou těšit  

na pravidelně pořádaný výlet.       Letos pojedou do Brna, kde navštíví vodojemy  
na žlutém kopci. 

 
       Za SDH Živanice Petr Vavřina 

 

TJ Sokol Živanice – Oddíl Všestrannosti a sportovní aktivity Sokola 
 

Jako každoročně se s novým školním rokem objevili i v naší sokolské jednotě nové 

tváře. Přivítali jsme juniory jak mezi nejmenšími předškolními Sokolíky, tak i v mladších 

žácích. V současné chvíli máme celkem 41 dětí v oddílech Všestrannosti, nejpočetnější 

je právě druhá skupina.  Těší nás, že s námi dále pokračují a účastní se čtvrtečních hodin 

pravidelně i děti, které již přešli na 2.stupeň ZŠ a formují nám kategorii starších žáků. 

Jsme velmi rádi, že o sokolskou všestrannost je v naší obci stále zájem a rodiče 

umožnují dětem celkový pohybový rozvoj přímo zde v Živanicích. Neboť právě sokolská 
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jednota je jedním z víceúčelových sportovních a kulturních sdružení, které tu máme 

přímo na dosah ruky. Je pro nás velkou výzvou a i poděkováním, když vidíme, že děti, 

které dříve třeba nesportovali, se u nás naučí i obyčejný kotoul, šplh nebo základy 

míčových her apod. Zároveň jsou s ostatními dětmi v kolektivu, kde se učí sportovnímu 

duchu, soutěživosti i spolupráci v týmech. 

Děkujeme touto cestou i všem našim malým sportovcům a také jejich rodičům  

za aktivní účast a podporu při sokolských hodinách. Zejména u předškolních dětí  

je pomoc a rodičů s dětmi na cvičení nejvíc důležitá a jsme za to velmi rádi. 

Rádi bychom jako každý rok vyzvali místní nebo i přespolní, zda by se s námi chtěli 

zapojit do dalších sportovních aktivit, kroužků, oddílů nebo kreativních dílen pro 

širokou veřejnost. Sokol není jen o dětech a sportu, ale i o kulturním, společenském 

setkávání nás všech. Pokud bude mít někdo zájem se s námi do práce v Sokole zapojit, 

neváhejte a kontaktujte nás.  

Do začátku prázdnin nás čekají ještě 3 měsíce aktivního sportu, rozlučková akce  

se Sokolem koncem června a hned zkraje letních prázdnin v termínu 6 -10.7.2026   

TJ Sokol Živanice pořádá již 5. Letní příměstský tábor. Veškeré info jsou na stránkách  

FB Sokol Živanice nebo ve vývěskách. Tábor je opět tematicky zaměřený a děti  

se mohou těšit na nezapomenutelné zážitky. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      Těšíme se na Vás a sportu zdar!  Tým TJS Živanice , Lucie Koubová 
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ROZPIS FOTBALOVÝCH ZÁPASŮ 

10. liga - IV. třída sk. Přeloučsko – muži 

22.03.2026       14:00 Choltice B Živanice 

29.03.2026       15:00 Selmice -Živanice 

04.04.2026       14:30 Živanice Újezd B 

11.04.2026       14:30 KOJICE Živanice 

18.04.2026      14:30 Živanice Lipoltice/Přelouč C 

25.04.2026       16:00 Zdechovice Živanice 

02.05.2026       14:30 Živanice Staré Čívice 

09.05.2026       16:30 Tetov Živanice 

16.05.2026       14:30 Živanice Jankovice 

24.05.2026       17:00 Sokol Lány na Důlku Živanice 

30.05.2026       14:30 Živanice Choltice B 

06.06.2026       17:00 Semín Živanice 

Okresní přebor ml. žáků U13 - 1.-14. místo 

27.03.2026        16:00 Dašice Živanice/Lázně Bohdaneč B 

01.04.2026        16:30 Živanice/Lázně Bohdaneč B Sezemice B 

09.04.2026        16:30 PARAMO PARDUBICE Živanice/Lázně Bohdaneč B 

18.04.2026         09:30 Sezemice A Živanice/Lázně Bohdaneč B 

22.04.2026        16:30 Živanice/Lázně Bohdaneč B Rosice nad Labem B 

02.05.2026         10:15 Choltice Živanice/Lázně Bohdaneč B 

06.05.2026         16:30 Živanice/Lázně Bohdaneč B Řečany n. L. 

13.05.2026         17:00 Chvaletice Živanice/Lázně Bohdaneč B 

20.05.2026          16:30 Živanice/Lázně Bohdaneč B FK PARDUBICE – dívky 

27.05.2026          17:00 BÝŠŤ Živanice/Lázně Bohdaneč B 

03.06.2026          16:30 Živanice/Lázně Bohdaneč B Rosice nad Labem A 

https://is.fotbal.cz/public/souteze/detail-souteze.aspx?req=49b96045-f11f-4cff-8a71-4bae568babe1
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Rybářský kroužek Živanice 

Netrpělivě vyčkáváme na pěkné počasí, které umožní našim rybářům a rybářkám 
zahájit venkovní rybaření a zároveň možnost si otestovat svoje znalosti a dovednosti  
v praxi. Tím pak začne rybářská sezóna, na kterou se velmi těší. Ti odvážnější se budou 
moci zúčastnit i rybářských závodů, ať už na Louži nebo okolních rybnících.  

Všem přejeme mnoho úlovků a hodně štěstí.  

Rybářský kroužek Živanice 
 

Kronikářské okénko 

Vážení a milí čtenáři, 

o sobotním odpoledni dne 17. ledna 2026 proběhla v místní sokolovně beseda 
občanů s kronikářkou obce. Veřejnosti byla představena faksimile Zdíkovy listiny  
a poskytnuty informace o první písemné zmínce o Živanicích z pera biskupa Jindřicha  

Zdíka z roku 1131. Součástí programu bylo rovněž promítání historických map, 
pamětních fotografií, ukázka vyhledávání předků v online matrikách a mnoho dalšího. 

Setkání se neslo v příjemné atmosféře a přineslo řadu podnětných informací, 
osobních vzpomínek i zajímavých souvislostí, které významně obohatí obecní kroniku. 
Velmi si vážím času a ochoty všech, kteří se besedy zúčastnili. Díky vašemu vyprávění 
– jak přímo na besedě, tak i při následných osobních setkáních – jsem získala nové 
poznatky o historii i každodenním životě v naší obci, které by jinak mohly být snadno 
zapomenuty. 

Zároveň bych ráda oslovila občany, kteří se besedy nemohli zúčastnit. Pokud 
máte doma starší fotografie, dokumenty či jiné památky vztahující se k dějinám obce, 
budu velmi vděčná za jejich zapůjčení k oskenování. Stejně tak uvítám jakékoli 
vzpomínky či příběhy, které mohou přispět k doplnění a uchování společné historie. 

Na besedě jsem také představila pamětní fotografie týkající se příběhu pilota 
Oldřicha Raise z čp. 95 Živanice a příběhů pana Josefa Chvojky st. a Josefa Chvojky 
ml. pocházejících z lidové roubené stavby čp. 13 Živanice. Ráda bych v rámci další práce 
na obecní kronice zdokumentovala i osudy osobností z naší obce, jejichž životy 
výrazně poznamenaly události první a druhé světové války. Tyto příběhy jsou 
významnou součástí místních dějin a zaslouží si být uchovány pro budoucí generace. 

Zvláště proto prosím příbuzné osob uvedených na Památníku obětem  
1. světové války, aby se na mě obrátili v případě, že vlastní fotografie, dokumenty, 
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rodinné vzpomínky či další památky po svých předcích. Budu velmi vděčná za jakékoli 
zapůjčení či sdílení informací. 

Kontaktovat mě můžete 
– e-mailem: kronika.zivanice@seznam.cz, 
– osobně, 
– nebo prostřednictvím obecního úřadu. 

Zapůjčené fotografie, dokumenty či jiné památky Vám po oskenování a nafocení 
co nejdříve vrátím. 

V předchozím vydání Živaňáku byla uvedena první část vzpomínek pana Václava 
Černého, pamětníka naší obce, který jako chlapec sotva desetiletý prožil těžké období 
okupace a závěr druhé světové války. Nyní přináším pokračování jeho vyprávění, jež 
představuje cenné svědectví o životě našich předků v neklidných dobách a významně 
přispívá k uchování historické paměti obce: 
„Po celou dobu okupace jsem bydlel s rodiči a mladší sestrou v rodinném domku  
čp. 106, otec byl zaměstnán v radiotechnickém závodě Telefungen v Přelouči, matka 
byla zaměstnána domácností. 

Nevzpomínám si, že by v souvislosti s okupací se v mém případě hovořilo o hladu. 
To, že některé potraviny byly nedostatkové až nedostupné, že byly potravinové lístky, 
že městští občané si jezdili pro potraviny do obce, to si pamatuji. A také to,  
že s potravinami se v té době šmelilo, že to bylo trestáno a že proto sedláci měli různé 
skrýše pro schování nedostatkových potravin před kontrolními orgány.   

Rodiče na začátku okupace přistavěli k obytné části domu hospodářskou část, 
srub, mlat a chlév (1939-40) a následně si pořídili polnosti, aby mohli chovat drobná 
domácí zvířata. U domu byla poměrně velká zahrada, takže jme se časem stali  
z hlediska potravin do určité míry samozásobiteli. Navíc fungovala sousedská výpomoc. 

Od otce jsem se později dozvěděl, že když nastala okupace, správní celek Živanice 
+ Nerad + Dědek byl řízen a spravován zastupitelstvem, které vzešlo z obecních voleb 
v r. 1938. Do patnáctičlenného zastupitelstva bylo zvoleno 8 členů za strany agrární  
a malorolnickou (kde kandidoval i budoucí starosta), 5 členů za stranu národně sociální 
a 2 členové za stranu sociálně demokratickou. Starostou byl zvolen Josef Zavřel, řídící 
učitel místní obecné školy. O tom, jak to bylo s politickými stranami za okupace, mně 
nic v paměti nezůstalo. 

Odděleně od obydlené části obce stála Chvojkova cihelna, (čp. 96). Cihelnu   pamatuji 
už vyřazenou z provozu. Vzpomínám, jak jsme jako kluci prázdné objekty prolézali, jak 
jsme se také pokoušeli zdolat tamní komín po držácích v jeho zdivu. Pamatuji, že tyto 
objekty byly hned po okupaci někým využity pro výzkum a že to trvalo krátce.  (Asi dva 
roky.)   Hovořilo se o jakémsi výzkumu vojenského rázu. Vím, že tam byly chováni psi 
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jako pokusná zvířata. Pamatuji si dívky z obce, které tam chodily pracovat jako 
pomocné síly. Otec mého spolužáka tam chodil krmit psy.  

V době provozu cihelna údajně vyráběla cementové pískové cihly, tašky a skruže.  
Pískem pro výrobu byl žlutý písek, tzv. vátina, který se nacházel v okolí cihelny. 
Pamatuji, jak jsme nedobraného svahu této vátiny podél silnice využívali k sáňkování  
a sjezdovému lyžování. Vzpomínám si, že veškeré zásoby vátiny byly později vytěženy 
při stavbě sídliště Dukla v Pardubicích, protože byla vhodná pro strojní omítání.  
Z cihelny zůstala zachována jen obytná část. Byla využívána pro nájemní bydlení 
občanů z obce. Obsahovala několik bytů, z toho asi dva v prvním podlaží. Výrobní část 
cihelny byla zbourána asi kolem roku 1955.  

Pamatuji, že v době okupace jsem navštěvoval, jako pokřtěný katolík  
s předmětem náboženství ve škole, bohoslužby v místním kostele. Obřady bohoslužeb 
a u pohřbů sloužil farář z bohdanečské farnosti, k ruce měl jako ministranty některé  
z místních chlapců. Z doby co si pamatuji to byl farář Kopecký, před ním že to byl farář 
Rohleder, který v souvislosti se zatčením gestapem z kraje okupace musel 
bohdanečskou farnost opustit.  Službu kostelníka tehdy vykonával F. Chvojka (čp. 18).  

Vzpomínám si na průvody kolem návsi na oslavu Božího těla. Průvod obešel 
náves podél domů, kde byly čtyři oltáře: u Hlásných, (čp. 39), u Jeřábků, (čp. 44, nyní 
čp. 193) u Jičinských (čp. 4) a u Nováků (čp. 27). Oltáře byly vyzděné v linii plotu před 
domem, uvnitř se soškou nebo obrazem a v den průvodu hojně vyzdobené. V čele 
průvodu šel farář a před ním družičky s košíčky s okvětím, kterým zdobily cestu před 
průvodem.  Konečná pro průvod byl kostel. Dosud jsou zachovány dva z těchto oltářů, 
u Jeřábků a u Nováků. Pamatuji na to, jak o listopadových „dušičkách“ (Svátku všech 
svatých) jsme jako děti sbíraly na hrobech kolem kostela zbylý vosk ze svíček, ten doma 
roztavily a dělaly si svíčky nové.    

Z okupační doby si pamatuji dva funkční hostince v obci. U Zahradníků (čp. 53)  
a u Bidlů v Neradu, (čp. 35), oba provozované souběžně se selským hospodařením.  Zda 
byly využívány např. i pro nějakou formu tancovaček, když v obci existovala dechová 
hudba kapelníka F.  Chvojky (čp. 18), si ani z řečí nepamatuji.  Byly taneční zábavy  
za okupace zakázány? Vybavuje se mi totiž, že velký rozmach pořádání tanečních zábav 
v obnovené republice byl vysvětlován dlouhou pauzou v jejich pořádání.“ 

Přeji všem občanům a čtenářům – těm, kteří již ochotně zapůjčili své vzpomínky, 
i těm, kteří je možná teprve objeví mezi rodinnými památkami – pokojné dny a dobrý 
pocit z vědomí, že každý z nás může přispět k uchování společné historie. 

Pevné zdraví a radostné prožití jarního období Vám přeje 

Mgr. Monika Horáková 
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֍ 19.4.   Ochotnické divadelní představení      

       „Komu straší ve věži“ v sokolovně 

֍ 30.4.   Stavění májky a pálení čarodějnic 

֍ 30.5.   Dětský den v Dědku 

֍ 12. - 14.6. Živanická pouť 

֍ 18.6. Vystoupení ZŠ Živanice u sokolovny 

֍ 25.7. Divadelní představení na Vyšehradě „Noční spoje“ 

֍ 3.10. Muzikál Andělé – divadlo Broadway 
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